



LETNO POROČILO 2018



JAVNEGA SKLADA REPUBLIKE SLOVENIJE
 ZA KULTURNE DEJAVNOSTI
OBMOČNA IZPOSTAVA KOČEVJE



Poslanstvo sklada je spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, zagotavljanje strokovne in organizacijske podpore ljubiteljskim kulturnim dejavnostim, omogočanje dostopnosti kulturnih vsebin na celotnem slovenskem kulturnem prostoru ter vključevanje v kulturno mrežo in mednarodno sodelovanje.

1.1 Območna izpostava Kočevje

Matevž Novak, vodja območne izpostave

Uvod

Območna izpostava Kočevje pokriva občine Kočevje, Kostel in Osilnica, ki se razprostirajo na JV Slovenije. Območje meri približno 45.000 m² z redkejšo poseljenostjo in približno 19.000 prebivalci. Na območju izpostave deluje 30 kulturnih društev, ki pokrivajo skoraj vsa kulturna področja.

Ocena stanja

V prvem polletju 2018 je izpostava izvedla projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja kulture. Društvom in posameznikom je pomagala pri društveni dejavnosti.

Sodelovanje z društvi je bilo zelo dobro. Prav vsa društva so se odzvala na naše razpise.

Kljub zelo dobro organiziranim, uspešnim in zanimivim prireditvam ugotavljam, da je medijska pokritost še vedno slaba oziroma morajo društva za to poskrbeti sama.

Prireditve organiziramo tako v Šeškovem domu, ki je naš osrednji kulturni prostor, vendar se vanj zaenkrat ne vlaga, kot tudi v KCK, ki se kaže kot zelo dobra in vedno boljša alternativa Šeškovem domu. Seveda je največja omejitev število obiskovalcev, nudi pa večje udobje za nastopajoče in za večino obiskovalcev, ker je KCK v centru Kočevja.

Leto 2018 je bilo na zborovskem področju nekakšen konec za Zbor Deorina, ki je zaradi osipa pevk moralo začasno preiti v mirovanje, v upanju, da se čez čas zopet zapoje v tej skupini. Še za eno skupino je bilo leto 2018 prelomno, pa ne v dobrem smislu. Pevska skupina Prijatelji trenutno poskuša nadaljevati svojo pot kot kvartet. Upamo na najboljše. Še vedno pa je to področje, kjer bo v prihodnosti treba poskrbeti za dotok novih pevk in pevcev, drugače se ne obeta nič dobrega. V letu 2018 smo začeli pevske delavnice za vse zборе v upanju, da se bo tako dvignila kakovost pevskih zasedb. Pihalni orkester Kočevje se še sooča s kadrovske težavami, vendar je viden napredek, po skupnem razmisleku in mojih predlogih. Predsednik orkestra je izjemno zavzet in resnično dela vse, da bi se orkester ohranil in počasi zadihal s polnimi pljuči.

Tudi drugače je leta 2018 bilo v duhu izobraževanj na različnih področjih. Kočevje premore veliko izvrstnih posameznikov, ki se resnično trudijo, da se ljubiteljska kultura pokaže v zelo kakovostni luči.

Izvedba rednega programa

Programi na področju ljubiteljske kulture območne izpostave zajemajo pregledna srečanja in revije na vseh področjih delovanja društev ter izobraževanja po posameznih področjih.

Izvedli smo vse obvezne območne revije in srečanja, razen literarnega, ker je društvo v mirovanju in tudi drugače ni odziva na literarne natečaje in razpise. Izvedli smo revije oziroma srečanja s področij: otroško in odraslo gledališče in lutke, ples, otroški in odrasli pevski zbori. V oktobru smo z JSKD Ribnica izvedli območno likovno razstavo. V letu 2018 v Kočevju ni bilo lutkovne predstave.

Na regijska tekmovanja oziroma srečanja so bili predlagani nekateri pevski zbori in plesne skupine. Sozvočenj v Trbovlju se je udeležila Vokalna skupina Cantate Domino. Na regijsko plesno srečanje sta odšla Plesni studio Rusalka in Plesna skupina iz KUD Godbe Kočevje.

V letu 2018 se je na likovni natečaj odzvala Vladimira Klun Žerjav in se uvrstila na regijsko razstavo.

Izvedba dodatnega programa

Izpostava je uspešno sodelovala tudi z lokalno skupnostjo in drugimi lokalnimi in kulturnimi akterji na področju izpostave sklada.

Tradicionalno smo v sodelovanju z Društvom kočevskih glasbenikov izvedli Kočevsko rock sceno 2016, ki postaja odmevna prireditve. Izvedli smo tradicionalno tekmovanje v diatonični harmoniki za pokal Petra Klepca v Osilnici, sodelovali pri izvedbi Dnevo srbske in slovenske folklorne in pomagali pri organizaciji prireditve Jesen na podeželju v Kočevju. V sodelovanju z Občino Kočevje smo razpisali literarni in likovni natečaj »KULTure«, ki se zaključuje v začetku januarja. Najboljša dela bodo objavljena v zborniku, ki bo predstavljen na občinski prireditvi ob kulturnem prazniku. Veseli nas, da se na natečaj prijavlja veliko mladih z literarnimi in likovnimi deli. Tu gre zahvala ravnateljem OŠ in gimnazije, ki spodbujajo sodelovanje.

Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih

Kot vsako leto je JSKD Kočevje sodeloval pri razpisu za kulturna društva, ki ga razpisuje Občina Kočevje.

Izobraževanja

V avgustu smo izpeljali Gledališki tabor v Bosljivi Loki z Gašperjem Jarnijem. V oktobru smo v sodelovanju z OŠ Ob Rinži, KUD Jazbec in partnerji izvedli mednarodno delavnico Umetnost telesa, zvoka in besede z Alicio G. Nuniez. Vsa društva pa so bila obveščena o izobraževanjih pod okriljem JSKD. ZKD oziroma Občina Kočevje pomaga društvom pri izobraževanjih prek razpisov za izvedbo projektov. Dodatno pa izobraževanj ne financira. V letu 2018 smo nadaljevali pevsko delavnico z Matejo Praprotnik – Sobota za vokalno tehniko, ki jo nameravamo izpeljati tudi v letu 2019.

Financiranje

JSKD OI Kočevje financirata JSKD in Občina Kočevje. Višina sofinanciranja Občine Kočevje je znašala 3000 evrov, kar onemogoča izvedbo večjih dodatnih projektov. Od občin Kostel in Osilnica ne prejemamo finančnih sredstev.

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva

Področja, ki jih zajemajo društva v Kočevju, so: VOKALNE SKUPINE (5 otroških zborov, 2 mladinska zbora, 4 vokalne skupine, 5 zborov); INŠTRUMENTALNE SKUPINE (1 pihalni orkester, veliko ansamblov – število ni znano – in 1 tamburaška skupina); GLEDALIŠKA DEJAVNOST IN LUTKE (3 gledališke skupine); PLESNA DEJAVNOST (8 različnih plesnih društev); FOLKLORNA DEJAVNOST (FS Predgrad in FS Srbskega društva v Kočevju); LIKOVNA DEJAVNOST (Društvo ljubiteljev likovnega ustvarjanja in posamezniki, ki niso člani društva); LITERARNA DEJAVNOST (Klub literatov Kočevje, ki ne deluje več, in posamezniki).

Največji porast članstva tudi letos opazujemo na področju plesnih skupin.

Na gledališkem področju delujejo samo otroške skupine in ena odrasla, ki pa se dobi priložnostno.

Najuspešnejše skupine so zagotovo pevske in plesne skupine, ki tekmujejo oziroma sodelujejo na festivalih, srečanjih tako v Sloveniji kot v tujini. Zelo dejavni so tudi pri v folklorni skupini KŠD Predgrad v Društvu upokojencev. V društvu deluje 18-članski mešani pevski zbor, gledališka skupina, plesna skupina itd. Tudi plesne skupine se redno uvrščajo na regijska in državna srečanja. Udeležujejo se tudi mednarodnih tekmovanj v tujini. Društva večinoma delujejo v prostorih šol (glasbena in osnovne šole). Nekatera društva in klubi pa imajo svoje prostore.

Sodelovanje s šolami in vrtci

S šolami sodelujemo tako, da se njihove skupine prijavljajo na naša območna srečanja oziroma revije, z veseljem pa priskočijo na pomoč pri organizaciji tekmovanj, ko je treba zagotoviti več prostorov. Z OŠ Zbora odposlancev in ravnateljem Petrom Pircem redno sodelujemo pri izposoji zborovskih praktikablov. V letu 2017 in 2018 so se vse OŠ iz Kočevja množično odzvale na literarni natečaj, ki ga JSKD OI Kočevje organizira z Občino Kočevje ob vsakoletnem kulturnem letu v občini. Sodelujemo tudi pri organizaciji različnih delavnic.

Izvedeni dogodki

	NAZIV DOGODKA/PUBLIKACIJE	KRAJ DOGODKA	DATUM (OD)	DATUM (DO)	DEJAVNOST
1	IZDAJA ZBORNICA FIX-NIX	KOČEVJE	6. 2. 2018		LITERATURA
2	KONCERT VETERANSKE SEKCIJE	KOČEVJE	9. 2. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
3	SOBOTA ZA VOKALNO TEHNIKO	KOČEVJE	1. 3. 2018	1. 3. 2018	VOKALNA GLASBA
4	PREDSTAVITEV ZBORNICA FIX NIX	KOČEVJE	13. 3. 2018		LITERATURA
5	Z GLEDALIŠČEM V POMLAD 2018, OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	KOČEVJE	23. 3. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
6	OBMOČNA PLESNA REVIIJA PLES IN GIB 2018	KOČEVJE	11. 4. 2018		PLES
7	REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	VELIKE LAŠČE	12. 4. 2018		GLEDALIŠČE IN LUTKE
8	REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	KOČEVJE	12. 4. 2018	3. 5. 2018	GLEDALIŠČE IN LUTKE
9	POZDRAV POMLADI 2018, OBMOČNA REVIIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV	KOČEVJE	10. 5. 2018		VOKALNA GLASBA
10	KOČEVSKA POJE 2018, OBMOČNA REVIIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV IN VOKALNIH SKUPIN	KOČEVJE	12. 5. 2018		VOKALNA GLASBA
11	7. GLASBENI SALON – PREDSTAVITEV IN NASTOP PIHALNEGA ORKESTRA KOČEVJE PRI TRŽNICI KOČEVJE	KOČEVJE	19. 5. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA
12	DELAVNICA SOBOTA ZA VOKALNO TEHNIKO Z MATEJO	KOČEVJE	26. 5. 2018		VOKALNA GLASBA

PRAPROTNIK					
13	PREPLESAVANJA 2018, 2. DEL, REGIJSKA REVIIJA PLESNIH SKUPIN	LJUBLJANA	28. 5. 2018		PLES
14	TABOR SLOVENSКИH PEVSKIH ZBOROV	ŠENTVID PRI STIČNI	17. 6. 2018		VOKALNA GLASBA
15	GLEDAŠKI TABOR Z GAŠPERJEM JARNIEM	BOSLJIVA LOKA	22. 8. 2018	24. 8. 2018	GLEDAŠIŠČE IN LUTKE
16	MEDNARODNA INTERDISCIPLINARNA USTVARJALNA DELAVNICA UMETNOST TELESA, ZVOKA IN BESEDE	KOČEVJE	29. 10. 2018	30. 10. 2018	GLEDAŠIŠČE IN LUTKE
17	SOBOTA ZA VOKALNO TEHNIKO	KOČEVJE	10. 11. 2018		VOKALNA GLASBA
18	KONCERT VS CANTATE DOMINO, POSVEČEN EVROPSKEMU LETU KULTURNE DEDIŠČINE Z GOSTI	KOČEVJE	17. 11. 2018		VOKALNA GLASBA
19	INSTRUMENTALNA DELAVNICA	KOČEVJE	18. 11. 2018	18. 11. 2018	INŠTRUMENTALNA GLASBA
20	BOŽIČNO-NOVOLETNI KONCERT PO KOČEVJE 1927	KOČEVJE	20. 12. 2018		INŠTRUMENTALNA GLASBA